

文汇报

2018年4月1日 星期日
农历戊戌年二月十六 二月二十 清明



今天 多云 温度:最低15℃ 最高26℃ 东南风3-4级
明天 多云转阴 温度:最低16℃ 最高26℃ 东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25725号 今日8版

建千秋之城 办国家大事

——河北雄安新区建设发展一周年纪实

自2017年4月1日横空出世,白洋淀所在的河北雄安新区设立至今已届周年。这片热土发生巨变:“千年秀林”工程稳步推进,人造森林茁壮成长;“雄安城建第一标”——市民服务中心基本建成;京雄城际铁路顺利开工;100多家高端高新企业成功落户……一年来,雄安新区坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”,贯彻新发展理念,努力打造创新发展示范区。这座未来之城,正迈出坚实有力的步伐。

有质量才有生命 创造“雄安质量”
有创新才有未来 打造“雄安样板”
凝心聚力筑千秋之城 夯实“雄安根基”
▶ 刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

领航新时代中国经济航船

——从中央财经领导小组会议看以习近平同志为核心的党中央驾驭中国经济

党的十八大以来 中国经济成就令世人瞩目

世界经济持续低迷背景下,中国经济顶住下行压力,国内生产总值从54万亿元增至82.7万亿元,年均增长7.1%;结构不断优化,韧性不断增强,活力不断释放;对世界经济增长贡献率超过30%,成为世界经济增长的主要动力源和稳定器

亮眼的数字背后,中国经济发展的思路之变、结构之变、动力之变越发意味深长

伟大实践 源自科学决策的指引

五年来,习近平总书记亲自主持召开16次中央财经领导小组会议,全方位谋篇布局中国经济发展,不断开辟新境界



空中俯瞰浙江省舟山市定海区新建社区(2017年9月21日摄)。

新华社记者 徐昱摄

从议事机构到决策机构

十八届中央财经领导小组成为党中央领导经济工作的重要决策平台,凸显以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的驾驭经济能力

形成习近平新时代中国特色社会主义思想

十八届中央财经领导小组在新实践中做出的理论创新,为引领经济发展新常态,促进经济转型发展提供了思想指南和理论遵循

以人民为中心的鲜明指向

十八届中央财经领导小组会议推进的一项项重大民生决策、一件件具体“民生小事”,彰显习近平新时代中国特色社会主义思想的政治本色

逐梦远行的领航力量

推动习近平新时代中国特色社会主义思想加快落地生效,引领中国经济实现更大的历史性变革

▶ 刊第二版

“乒博馆”在沪开馆



“乒博馆”外景。

本报记者 陈龙摄

由国际乒乓球联合会、国家体育总局、上海市人民政府共建的国际乒联博物馆和中国乒乓球博物馆昨天正式开馆。国际乒联博物馆原来位于瑞士洛桑,始建于2003年。基于中国对世界乒乓球运动的贡献,国际乒联于2014年决定,将国际乒联博物馆整体搬迁至上海

▶ 刊第三版

扫墓踏青热 出行高峰至

警方加强疏导全力保障道路交通秩序

本报讯(记者张晓鸣)由于祭扫人流和踏青人流叠加,昨天无论是市内道路还是出入市境高速,都早早地呈现出红色拥堵与黄色阻塞相间的景象,主要墓区及踏青赏花景点周边道路车流也明显增加。

昨天上午7点,中环外圈真南路至进京沪高速主线,延安高架北侧沪青平立交至徐泾收费站、沪闵高架西侧虹梅立交至莘庄下口、沪嘉高速上行(中环入口至南翔段)、沪宁延伸段(万镇路至江桥收费站)等流量都非常高。

▼ 下转第三版

强冷空气将至 清明或重现“冬日”

▶ 刊第三版

干实事 鼓实劲 贯彻落实全国两会精神

上海颁发第100份外国高端人才确认函

实施外国人才签证制度以来平均一天一份,办理数量居全国之首
已吸引集聚一大批优秀外国高层次人才和急需紧缺人才来沪发展

本报讯(孔轲 记者钱蓓)自今年1月1日起实施外国人才签证制度至今,上海以平均一天一份的速度颁发100份《外国高端人才确认函》。昨天,上海市人力资源和社会保障局(上海市外国专家局)把第100份确认函颁发给了世界技能组织主席西蒙·巴特利。

去年11月28日,国家外国专家局、外交部、公安部联合印发《外国人才签证制度实施办法》(简称《办法》),进一步健全完善人才签证制度。上海作为首批人才签证试点城市之一,今年1月1日起在全市范

围内正式实施外国人才签证制度。刚刚过去的三个月,上海市人力资源和社会保障局(上海市外国专家局)本着加强协调、分步实施、开放有序、监管有力的原则,吸引、集聚了一大批优秀外国高层次人才和急需紧缺人才来沪发展。目前,上海共为100位来自高校、科研院所、外资研发中心等单位邀请的外国高端人才签发了《外国高端人才确认函》,办理数量位居全国之首。

获颁确认函的高端人才包括:国际著名奖项获得者3名;担任世界著名乐团

首席指挥或声部演奏员1名;担任境外研究所所长、各国国立研究所或国家实验室主任、负责人12名;担任过国际标准化组织等国际知名学术机构和科教类国际组织主席1名;入选相关人才计划12名;曾任境外高水平大学教授或博士后科研人员20名;担任国际高水平科技期刊正、副主编或以第一作者发表论文三篇2名;外资研发中心4名;科创单位高层管理人员45名。

作为世界技能组织主席,西蒙·巴特利对上海成功申办2021年第46届世界技

能大赛给予了大力支持、关心和指导,还应邀担任上海出版印刷高等专科学校荣誉教授。他表示,要以技能的力量让世界更美好,不断提高技能人才的知名度和认可度,从而展示技能对经济增长和个人成功的重要性。外国人才签证制度带来的出入境便利措施,将帮助他轻松实现多次往返,更便捷地来沪开展世界技能大赛发展研究等工作,为加强国际技能交流,加快上海高技能人才队伍建设步伐,推动技能运动事业发展贡献力量。

上海住房租赁公共服务平台上线试运行

足不出户就能办理租房手续

本报讯(记者史博臻)政府搭平台,租房更省心,租客不仅可以上网搜索房源,还能通过平台签订住房租赁合同,足不出户就能办理租房手续。上海住房租赁公共服务平台(www.shzflz.gov.cn)昨天正式上线运行。

截至昨天17时,该平台网页首页显示当日房源45880套。其中,内环内房源12965套,内外环间房源17539套,外环外房源15376套。用户可以输入小区名称或地址搜索具体的租房房源,了解租金、户型、面积、楼层、看房时间、装修、出租方式、商圈等详细信息,还能看到多张相关图片。目前,该平台已实现房源发布、实名认证、合同网签等基本功能,同时提供租金查询、金融服务、法律问答等便民服务,

功能全部建成后将逐步实现租赁合同网签、备案一体化。

试运行期间,平台将把好三道关——准入关,运用人脸识别和手机绑定等手段,对出租人、承租人等各类人员身份进行实名认证;房源关,确保“发布房源真实、发布身份真实、发布行为真实”;网签关,以合法合规为前提,合同示范文本为基础,信息化技术为支撑,为租赁当事人提供便捷的网签服务。

租赁平台功能逐步完善后,网签租赁合同信息将逐步与办理居住证、申请居住证积分、提取住房公积金支付房租等公共服务事项实现数据共享,减少市民重复提交办事材料,提高行政办事效率,真正做到“数据多跑路、市民少跑腿”。

为保证该平台顺利运行,市建委、市房管局联合印发《上海市住房租赁合同网签备案试行办法》,将于7月1日施行,明确在上海国有土地上的住房租赁活动,应按本办法规定进行住房租赁合同网签备案;同步成立市、区两级住房租赁服务中心,市住房租赁服务中心将通过“962269”房地产交易服务热线,提供政策咨询;各区住房租赁服务中心设立专业窗口,为市民办理租赁合同网签提供线下服务。

如有违反《上海市住房租赁合同网签备案试行办法》规定的行为,市房管局行政主管部门有权责令其进行整改,整改期间暂停其网签功能,记入信用档案,并可将其违规行为报送本市公共信用信息服务平台公示。

纯公积金贷款流程 缩短至19个工作日

本报讯(记者史博臻)上海市公积金管理中心近日发布改善营商环境实施方案,优化贷款流程,缩短贷款时限,个人纯公积金贷款流程业务时间由原来的49个工作日缩短至19个工作日。同时,上海住房公积金缴存比例,将由职工本人和单位各7%改为各5%至7%。

根据市公积金管理中心网站发布的《关于印发〈上海市公积金管理中心落实“放管服”改革要求,改善营商环境实施方案〉的通知》(简称《通知》),“灵活缴交,减少企业成本”是此次改善营商环境的主要任务之一,即设置住房公积金缴存比例区间。上海职工本人和单位住房公积金缴存比例各为5%至7%。

▼ 下转第三版